



# СПАСАТЕЛЬ

## МЧС РОССИИ

№ 40 (849)

8–14 октября 2022 года

12+

## Сотрудничество в интересах общей безопасности

Главы спасательных ведомств России, Белоруссии и Казахстана обсудили вопросы взаимодействия в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций



Фото МЧС России

### О ГЛАВНОМ

13 октября в Калининграде состоялось IX заседание Совместной коллегии сопредельных государств.

Российскую делегацию возглавил министр Александр Куренков, белорусскую и казахстанскую — его коллеги Вадим Синявский и Юрий Ильин.

Сотрудничество в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций остается одним из важнейших направлений взаимодействия Белоруссии, Казахстана и России.

Руководители чрезвычайных ведомств обсудили во-

просы взаимодействия в области мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций. Делегации также обменялись опытом применения авиации при тушении природных пожаров и обеспечении безопасности туристов.

МЧС России поделилось с коллегами опытом организации применения пилотной и беспилотной воздушной техники и принципами работы в условиях чрезвычайных ситуаций и пожарной опасности.

В авиапарке спасательного ведомства сегодня 84 воздушных судна: 23 самолета и 61 вертолет. Для непосредственного тушения пожаров при-

меняются самолеты Бе-200 и Ил-76, вертолеты Ми-8, Ми-26, Ка-32. Остальные воздушные суда задействуются для мониторинга и доставки пожарных и спасателей к зонам чрезвычайных ситуаций.

Круглосуточно на постоянном дежурстве находятся 23 вертолета и пять самолетов, в том числе три Бе-200ЧС. Они готовы подняться в воздух по первому сигналу из пяти авиационно-спасательных центров ведомства.

В этом году воздушными судами на тушение пожаров выполнено более 5 тысяч сливов, сброшено на очаги пожаров свыше 31 тысячи т воды.

*Продолжение на стр. 2*

### НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

**8** субъектов Российской Федерации продолжают борьбу с природными пожарами, действующими на их территории

**72** происшествия на водных объектах, в ходе которых спасены 20 пострадавших, было зафиксировано в различных регионах страны

**560** человек спасены реагирующими подразделениями МЧС России при ликвидации последствий ДТП



### ОФИЦИАЛЬНО

## В центральном аппарате — новое подразделение

С 10 октября в структуре МЧС России начало функционировать Управление по защите государственной тайны. Соответствующий приказ подписан главой министерства Александром Куренковым.

Порядка 30 сотрудников будут контролировать соблюдение законодательства Российской Федерации о государственной тайне всеми структурными подразделениями центрального аппарата министерства, его территориальными органами и учреждениями. Самостоятельное режимно-секретное подразделение — в непосредственном подчинении у министра.

Возглавил Управление по защите государственной тайны Сергей Толстых. До этого он занимал одну из руководящих должностей в Главном управлении собственной безопасности МЧС России.

## Профессионализм дает результат

Надзорные органы МЧС России признаны самыми эффективными в стране.

Второй квартал подряд МЧС России на первом месте среди федеральных контрольных органов в рейтинге эффективности надзорной деятельности. Такой вывод сделали эксперты Министерства экономического развития РФ. Оценке подлежали лишь те ведомства, которые за три квартала текущего года провели более 500 проверочных мероприятий.

При этом оценивались качественные параметры работы. Также учитывались такие показатели, как внедрение системы профилактики, качество подготовки документов, которые направляются на согласование с прокуратурой, клиентоцентричность — направленность на работу с каждым клиентом.

Второе место во всероссийском рейтинге надзорных органов занял Россельхознадзор, на третьем — Роспотребнадзор.

## Ставка на профилактику

Вышло постановление Правительства Российской Федерации, которое дополняет ранее принятый документ «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля». В графики проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий и проверок на 2023 год при осуществлении видов государственного и муниципального контроля включаются мероприятия и проверки только в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, опасным производственным объектам II класса опасности, гидротехническим сооружениям II класса.

Документ также разъясняет, что контролируемое лицо вправе обратиться в надзорный орган с просьбой о проведении профилактического визита.